
Le      juin      

Madame, Monsieur (Prénom et nom de la RSG)

Adresse 

Objet : Avis de fermeture du service de garde pour la prise des journées non déterminées d’absence de prestation de services subventionnées
Madame, Monsieur,

Selon les termes de votre entente collective et conformément à l’instruction no 11, vous deviez signifier votre choix pour la prise des journées non déterminées d’absence de prestation de services subventionnées (APSS) au plus tard le 1er juin (année).

Nous n’avons pas reçu cet avis à ce jour. Nous vous rappelons que votre entente collective prévoit que vous devez fermer votre service de garde pour la prise d’au moins 10 journées non déterminées d’APSS dont au moins 5 sont consécutives durant la période débutant le lendemain de la fête nationale du Québec et se terminant le lendemain de la fête du Travail.

Dans l’éventualité où vous omettez de fermer au moins 10 journées durant la période prévue, les dernières journées de prestation de services précédant la fête du Travail ne seront pas  subventionnées. Ainsi, votre subvention sera réduite du montant correspondant au nombre de jours de fermeture requis pour respecter cette obligation. 

Nous vous présentons nos meilleures salutations.

(Signature de la directrice ou du directeur du BC)

Prénom et nom du directeur ou de la directrice du BC

